
  チ ー ム 中 条 ま ち づ く り 計 画 

ア ン ケ ー ト 調 査 結 果 報 告 書 ・ 

住 民 学 習 会 で 頂 い た 主 な 意 見 

 

 アンケート調査は、2012 年（平成 24 年）９月に実施し、下記のとおり回収率 92.7％ 

 

となり、住民の「まちづくり」への関心の高さを示す結果が得られました。 

 

 また、住民学習会は、10 月下旬から 11 月に実施し、下記のとおり多数の参加を頂 

 

き、積極的な「まちづくり」へのご意見・お考えを数多く賜りました。 

 

 福山市が進めております「協働のまちづくり」に参画し、これまでの福山市主導によ 

 

る「まちづくり」から、行財政改革を視野に入れながら、住民が主体となって、学区が 

 

持つ伝統を活かした「まちづくり」を進めることが必要です。 

 

 学区の実態を把握しながら、皆様の意見を反映させ、安心・安全で住み良い環境づ 

 

くりと学区の活性化に役立てるための基礎資料となります。 

 

 皆さんのご協力に対し深く感謝を申し上げます。 

 

 

アンケート用紙の配布回収及び住民学習の出席状況 

 町 内 会 

 会 員 数 

  ア ン ケ ー ト 用 紙 の 配 布・回 収  住 民 学 習 会 

 配 布 数  配布率  回 収 数  回収率  出席数  出席率 

 1,099 戸  1,387 枚  126％  1,286 枚  92.7％  362 人  32.9％ 

 

 

 

 

２ ０ １ ３ 年（平成２５年） ３  月 

中 条 学 区 ま ち づ く り 計 画 策 定 委 員 会 

 

 



できれば別の地
域に移りたい

7%

ぜひ別の地域に
1%

どちらとも
17%

無回答
3%

できれば住み続
ける　　39%

ぜひ住み
続ける　33%

 
 

１住まいは（回答数１２８６） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２ あなたの年齢は（回答数１２８５）     ３ 性別は（回答数１２８１） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

4  これからも中条に住みたいか（回答数１２８４） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

［コメント］ 

地域別にみると、 

三谷    5.8％、 

東中条  39.5％、 

西中条東  28.9％、 

西中条西  25.8％ 

30歳未満３％

３０歳～４９歳
22%

,６５歳～７４歳
22%

５０歳～６４歳,
33%

無回答,  2%

７５歳以上18%

［コメント］            

①７割以上の人が中条をこよなく 

愛している                  

②別の地域に移りたい人は８％である  

［コメント］ 

①学区民に対するアンケートは 

 30 歳未満 10 人に 1 人 30～49 歳 3 人に 1 人 

 50～64 歳  2 人に 1 人 65～74 歳 2 人に 1 人 

 75 歳以上  3 人に 1 人 

②30 歳未満の人の回答が尐なくアンケートの 

工夫が必要 

 

男
53%

女
44%

無回答
3%

［コメント］ 

ほぼ男女のバランスはとれている 

 

50
64

0

102

12

80
63

116

75
124

158
131

106

95

110

0 50 100 150 200

三谷
伊地

木之内
中組
南組
本谷
山田
深水
藤森

日通社
川西東
川西中
川西西

田中
無回答無回答 

田中 
川西西 
川西中 
川西東 

日通社宅 
藤森 
深水 
山田 
本谷 
南組 
中組 

木之内 
伊地 
三谷 

回答をいただいた方 

中条への思い 

－１－ 



5  中条が住みやすいのは（回答数１９００） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

6  中条が住み難いのは（回答数１８９５） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

7 中条の歴史は古く，史跡や古墳への思い（回答数１２８５） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

［その他の意見］ 

①住み慣れた地だから       

②田畑があるから 

［コメント］ 

多くの人が中条の自然環境の良さや

人間関係の良さに愛着を感じている  

 

［その他の意見］ 

①現状でよい 

②保存を考える必要がある 

③学術根拠の精査 

［コメント］ 

①64％の人が広報・PR の必要性を感 

 じている 

②2 割強の人が維持整備に否定的 

 

学習に恵まれ
1%

道路環境が整
備　3%

買物等便利
11%

防犯防災面が
安心　14%

子育て等恵ま
れ　3%

近所づきあいが
し易い　17%

自然環境が良
い　　40%

無回答
8%

その他
3%

広報が必要
24%

他の事業と
リンク 17%

歴史に興味
ない　17%

看板の設置
23%

その他
3%

整備の必要は
ない　5%

無回答
11%

無回答
11%学習活動が

少ない　1%

その他
4%

地域に活気が
ない　7%

隣近所の繋がり
が希薄　4%

地域行事が多
いから　17%

防犯防災面の
不安　5%

福祉サービス
不十分　11%

道路環境が
悪い　20%

買い物が不便
20%

［その他の意見］ 

①車に乗れなくなったら大変       

②役が多すぎる 

③子どもの数が減尐 

［コメント］ 

①５割強の人が生活環境の悪さを感 

じている 

②17％の人が行事の多さを指摘して 

おり行事計画のあり方を考慮する 

必要がある 

 

－２－ 



学区民体育
大会　29%

夏まつり
24%

各種スポーツ
大会　　17%

文化祭
16%

参加したことが
ない　6%

ウォーキング大
会　　6%

無回答
2%

無回答
3%

子ども見守り隊
14%

人権住民学習
会　　18%

世代間交流サ
ロン等　14%

敬老会等
19%

ごみ追放キャン
ペーン　6%

防犯防災パ
レード　13%

参加したことが
ない　13%

  

 

８ まちづくりの活動をどう思うか（回答数１２８６） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

９ まちづくり活性化活動への参加は（回答数２９７５） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１０ まちづくりの部会への参加は（回答数２４７３） 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

［その他の意見］ 

①行事が多すぎる 

②参加して楽しいものがある 

③行事を減らすと活性化しなくなる 

［コメント］ 

①4 割強の人が活動を評価している 

②3 割の人は活動に消極的である 

 

［コメント］ 

①殆どの人が参加している 

②6％の人が参加していない 

③体育会･夏祭りへの参加が多い 

 

［コメント］ 

①大半の人が参加している 

②13％の人が参加していない 

③福祉活動・人権教育への参加が多い 

 

28％ 

18％ 

その他
３%

活動の決め方
がわからない

19%

活動に興味
がない　11%

関心行事に
取組　１７%

行事を継続
実施 19%

活性化に
役立つ　5%

無回答
13%

各団体が連携 
し運営 13％ 

 

学区まちづくりへの思い

成 

－３－ 



  

 

１１ 子どもたちへの力点は（回答数１２８６） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１２ 教育環境で心配なことは（回答数１２８６） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１３ 子ども見守り活動は（回答数１２８６） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

[その他の意見] 

①あいさつをしっかり行なう 

②道徳や心の教育をしっかり 

③自然の中での遊びを大切に 

［コメント］ 

①27％の人が心の問題や人間教育を

望んでいる 

②学力を伸ばす教育は、1 割程度 

 

無回答
20%

心配ない
15%

その他
5%

通学距離が長い
12%

通学路で防犯
上不安　14%

塾が遠距離で
送迎大変

7%

児童が少で学
力競争心弱い

27%

[その他の意見] 

①道路が狭く危険 

②親の教育に対する考え方 

③子どもと地域の人との交流が尐ない 

 

 

 

 

［コメント］ 

①３割弱の人が児童数の減尐で学力へ

の競争心が弱まることを懸念 

②26％が通学路の長さと犯罪を心配 

 

活動をもう少し
強化すべき

6%

現状を維持
48%

地域頼らず親
が行なう　10%

子どもの育成に
貢献   17%

その他
3%

活動はいらない
4%

無回答
12%

[その他の意見] 

①地域に任せすぎ、親も努力を 

②参加強制ではないか 

③現状で感謝している 

［コメント］ 

①7 割以上の人が活動を評価 

②必要ないと思う人は４％で殆ど

が必要性を感じている 

 

児童の減尐で
学力への競争
心が弱い 27％ 

青尐年の健全育成 

無回答
8% 家庭教育に

力点　14%

学力向上教育
充実　10%

心の問題や人
間教育充実を

2７%

わからない
１４%

子どもの居場所
づくり　11%

その他
２%

個性伸ばす教 
育力点 14％ 

 

－４－ 



 
 

１４ 人権住民学習の必要性は（回答数１２８６） 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１５ 差別のない学区にするには（回答数１２８６） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１６ 人権問題の学習テーマは（回答数２２２８） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

[その他の意見] 

①参加要請が一方的である 

②福山市は人権問題を強調しすぎ 

③討論会も併用して欲しい 

［コメント］ 

①34％の人が人権学習を評価 

②半数の人に意義が理解されていない 

特に若い人にこの傾向がうかがえる 

 

無回答
11%

さまざまな講演
会等開催　10%

差別の不当性
を考えるチラシ
等　　　6%

事例や差別を
受人の思いを
聞く　12%

町内会単位で
の学習が必要

19%
わからない

26%

差別問題は存
在しない必要
ない　14%

その他
2%

[その他の意見] 

①思いやりを育てる 

②助け合える人間関係づくり 

③人権問題は言い過ぎ 

［コメント］ 

①町内会単位学習会の必要を示唆 

②何もする必要はないと考える人

は 14％ 

 

その他
1%

無回答
7%

部落差別
7%

障がい者差別
16%

高齢者問題
22%

子どもの人権
30%

外国人問題
3%

女性の人権
6%

学習の必要
感じない　8% [その他の意見] 

①人権を学ぶ教育 

②カウンセラーの話 

③特定の問題にかかわらず学習すべき 

［コメント］ 

①3 割の人が子どもの人権を望む 

②学習の必要を感じない人は８％ 

 

18％ 2７％ 

31％ 2１％ 

事例や当事者
の思いを聞く 

12％ 

人権教育の推進 

多様な意見が
参考になる

9%

多くの人に参加
して欲しい１４%

参加したいとは
思わない　25%

その他
1.9%

参加したことが
ない　27%

無回答
１２%

人権問題学習
は有意義 11％ 

2％ 

－５－ 



1  あなたに介護が必要になった場合、どのような方法になると思
われますか（一つ選び○をつけてください）

その他
0.5%

近所の人に支
援してもらう

0.1%

まだわからない
35%

親戚が面倒を
見る　0.4%

子どもが面倒を
見る　10％

配偶者が面倒
を見る
16%

無回答
4.9%

 
 

１７ 高齢生活の日常生活の問題は（回答数２１２７） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１８ 介護が必要になった時の対応は（回答数１２８０） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１９ 今後の福祉サービスは（回答数２０３１） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

388

364

326

263

232

116

108

71

65

64

12

118

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

急病・けが等のときに不安がある

出かけるのが大変だ

年金収入だけで金銭的に苦しい

老老介護で身体的・精神的に苦しくなる

身の回りのことができなくなる

近くに気楽に立ち寄れる場所がない

世の中の情報についていけなくなる

知り合いが少なくなり寂しくなる

特に問題はない

隣近所に相談できる人がいない

その他

無回答無回答 

その他 

近所に相談人がいない 

特に問題はない 

知り合い尐なく寂しい 

世の中について行けない 

気楽に立ち寄れる所ない 

身の回りのことが出来ない 

老老介護で苦しい 

年金収入だけで苦しい 

出かけるのが大変 

急病・けが等の時不安 

 

[その他の意見] 

①バスの便数の増加を希望 

②車に乗れなくなると中条は大変 

③自ら行動すれば何か開ける 

［コメント］ 

①18％が急病時の不安を感じる 

②年齢とともに身の回りのことが

出来なくなる 

 

[その他の意見] 

①できれば早く死にたい 

②独居になりそう 

③40 年後の福祉サービスに期待する 

［コメント］ 

①3 割強の人が施設を利用する 

②35％の人がまだわからないと答え 

 特に若い世代のウエイトが高い 

 

無回答
5%

配偶者が面倒
見  16%

子が面倒見
10%

親戚が面倒を
見　　0.4%

施設を利用
33%

まだわからない
3５%

近所の人に
支援　0.1%

その他
１%

[その他の意見] 

①なるべく周りに振り回されたくない 

②スーパー＋郵便局と連携し御用聞き 

③低所得者の入所できる施設の充実 

 

［コメント］ 

①2 割弱が介護施設の充実を望んでいる 

②18％が買物・病院の送迎を望んでいる 

③その他多様な支援を望んでいる 

 

372

360

271

231

201

180

129

106

81

5

95

0 50 100 150 200 250 300 350 400

介護施設の充実

買い物や病院等の送り迎え

生きがいや気軽に集う場の創出

高齢者の支援組織づくり

自分が危険な時の緊急通報のお知らせ

定期的な安否確認

家事（料理･掃除・洗濯等）の手伝い

わからない

介護予防のために健康教室の開催

その他

無回答無回答 

その他 

健康教室の開催 

わからない 

家事の手伝い 

定期的な安否確認 

危険時の緊急通報 

高齢者支援組織 

気軽に集う場創出 

買物・病院等送迎 

介護施設の充実 

 

福祉活動の推進 

－６－ 



  
 

２０ 中条の治安は（回答数１２８６） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２１ 身近で不安を感じることは（回答数１２８５） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２２ 安心・安全の重点的な取り組みは（回答数１８８７） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

大変良い
9%

普通
66%

良くない
2%

時々不安
16%

無回答
6%

その他
1% [その他の意見] 

①油断大敵 

②最悪、夜中のバイクの騒音が迷惑 

③街灯がないのでとても暗い 

［コメント］ 

①7 割弱の人は普通と感じている 

②良くないと感じている人は 2％ 

 

急病･災害時等
対応　　51%

振り込み詐欺
等多数　4%

孤独感を感じる
8%

身近に相談人
いない　5%

その他　5%

子どもの留守
番時　8%

無回答
19%

[その他の意見] 

①隣近所と話し合う事がない 

②もう限界であることが不安 

③犯罪の低年齢化 

［コメント］ 

①半数の人が急病・災害時の対応に不安

を感じている 

②身近な相談相手がいない、孤独感を感

じている人が 13%いる 

 

無回答
9%

交通マナー啓
発運動　18%

安心通学環境
づくり　　15%

防犯･防災意識
啓発活動　18%

詐欺予防啓発
活動　　4%

災害時支援体
制整備　 27%

防災体験･訓練
活動の充実 8%

その他
1%

[その他の意見] 

①近所との交流 

②防犯灯の拡充 

③バスの便数確保 

［コメント］ 

①３割弱の人が災害時の情報や要援護

者への支援体制を望んでいる 

②２割弱の人が交通ルールやマナーの

悪さを指摘している 

 

28％ 

8％ 

振り込み詐欺
が多い 4％ 

安心安全対策 

－７－ 



２３ 危険だと思うところの自由記述は（寄せられた意見２７７件） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

２４ 不法投棄への思い（回答数１２８６） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２５ ゴミの出し方は（回答数１２８６） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

［コメント］ 

①交通安全対策のうちスピードの

出し過ぎ・運転マナーの悪さが

29 件信号機・カーブミラー・道

路標識・横断歩道の設置が 33 件

を占めきめ細かい交通対策が望

まれる 

②道路が狭い・舗装が悪い・通学路

に歩道がない等の意見が寄せら

れている 

不法投棄は
ない  14%

路肩等ポイ捨
て多　34%

啓発に
努める　9%

個人等処理に
限界　4%

その他
1%

良心に委ねる
28%

無回答
10%

[その他の意見] 

①地域外の人が多い 

②川の中でごみを燃やしている 

③車からの投げ捨て注意すれば文句を言

う 

［コメント］ 

①34％がポイ捨ての多さを感じる 

②対策は 3 割弱の人が個人の良心に委ね

るしかないと思っている 

 

26％ 

34％ 

7％ 

多い  

ため池河川の 
柵設置 9％ 

環境の改善整備 

きちんとなされ
ている　35%

収集残が多い
1%

水曜日は間違
いが多い　6%

月曜日は無分
別がある　4%

その他
3%

各自の対処以
外にない　41%

無回答
10%

[その他の意見] 

①学習すべき 

②ゴミの収集所が遠い 

③家庭ゴミを焼く人がいる 

［コメント］ 

①35％の人はきちんとされていると 

感じている 

②対策は 41％の人が各自で対処する 

意外にないと考えている 

 

－８－ 

道路補修改良整備 
26% 

河川改良整備 
5% 

防犯灯街灯 
増加   8% 

交通安全対策   34% 

急傾斜地 
地 すべり   

災害時支援体制 
整備   1% 

環境改善 

整備   4% 

思い 
その他危険への 

6％ 



２６ 犬の糞の処理は（回答数１２８６） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

２７ まちづくりへの優先的な取組みは（回答数２８８３） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２８ まちづくりの人材育成方法は（回答数１２８５） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

595
342

277
252

228
203
203
193

135
97

80
74

40
30

134

0 100 200 300 400 500 600 700

高齢者・障がい者等福祉の充実
安心安全対策の充実

健康づくり
人と人との交流を深める活動

環境の改善整備
主要道路の改善整備

子育ての支援

青少年の健全育成

まちづくりの活性化事業（体育大会・夏まつり・文化
祭）の更なる充実

人権の尊重
史跡・古墳等の維持整備
ボランティア活動の振興

スポーツ活動の振興
その他
無回答無回答 

その他 

スポーツ活動振興 

ボランティア活動 

史跡等維持整備 

人権尊重 

活性化事業充実 

青尐年健全育成 

子育て支援 

主要道路改善整備 

環境改善整備 

人と人との交流活動 

健康づくり 

安心安全対策充実 

高齢者等福祉充実 

[その他の意見] 

①公園の設置 

②道路の街灯を明るくする 

③若人が住みたいと思うまちづ

くり 

［コメント］ 

①2割強の人が高齢者等福祉の充

実を望んでいる 

②社会の多様化を反映し多種多

様なまちづくりを望んでいる 

 

活動経験者を
役員に　25%

ボランティアで
組織再編　18%

一部経験者を
配し現在方式

14%

役員が率先
現在方式

8%

その他
1%

わからない
22%

無回答
12%

[その他の意見] 

①みんなが経験する 

②定年退職者を活用する 

③若手の育成 

[コメント] 

①活動経験者を中核とする役員方式を

半数弱の人が望んでいる 

②ボランティアの募集で組織再編を望

んでいる人は 18％ 

 

[その他の意見] 

①野良犬が多い 

②糞を川に投げ込み処理している 

③犬を飼っている人の良心による 

［コメント］ 

①犬の糞を処理している人は 2 割弱 

②4 割強の人がチラシ配布や看板の設置を

訴えている 

 

これからの中条まちづくりへの思い 

処理している人
が多い　19%

殆ど処理
しない　13%

看板設置
11%

道具持って
ない　9%

その他
4%

飼主にチラシ
配布　30%

無回答
14%
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２９ まちづくり活動でできることは（回答数１２８６） 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

３０ どんなイベントが必要か（回答数１２８６） 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３１ 将来どんなまちであって欲しい（回答数２１５９） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

[その他の意見] 

①高齢すぎて年齢的に無理 

②できそうな時は参加する 

③ゴミ拾い程度なら 

[コメント] 

①3割弱の人が活動参加に意欲的 

②参加ぐらいはできるが 3 割強で最多 

③忙しくて参加できない人が 17％で、仕

事をしている年代の割合が高い 

 

できる事はなん
でも　　8%

手伝いしても
良い　20%

参加はできる
31%

活動し方分から
ない　7%

その他
5%

忙しくできない
17%

無回答
12%

無回答
13%

人と人の絆を深
める事業　26%

災害を想定防
災事業　12%

交通安全・防犯
事業　7%

環境保全事業
8%

わからない
18%

高齢者等
支援事業

15%

その他
1%

[その他の意見] 

①中条といえばこれと言うようなものが欲しい 

②学区外から訪れるようなイベント 

③個々の想いは多々あるが孤立する人を尐なく

する 

[コメント] 

①人と人の絆を深める事業が 3割弱で最多 

②高齢者支援・災害想定防災事業を望んでいる 

 

318

307

285

272

252

196
190

172

60

11

96

0 50 100 150 200 250 300 350

快適・安全　ふれあいのあるまち

高齢者や障害者などにやさしいまち

安心して子育てができるまち

尊敬し合い人権を大切にするまち

災害に強く、犯罪のないまち

福祉・健康づくりのまち

賑わいと優しさあふれるまち

自然環境を守るまち

歴史と文化の香りがただようまち

その他

無回答無回答 

その他 

歴史文化の香りただようまち 

自然環境を守るまち 

にぎわい優しさあふれるまち 

福祉健康づくりのまち 

災害に強く犯罪のないまち 

人権を大切にするまち 

安心し子育てができるまち 

高齢者障がい者に優しいまち 

快適安全ふれあいのあるまち 

 

[その他の意見] 

①綺麗事ばかり言わないで欲しい 

②農地を荒らさないようにして欲しい 

 

 [コメント] 

快適・安全ふれあいのあるまちづくりが 15％で最

も多かったが、「互いの人権が尊重される まちづ

くり」を基底に地域活性化や地域課題解決に向け

た幅広い取り組みが望まれている 

 

27％ 

7％ 
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３２ 問にないことやあなたの思いの主な自由記述 
  

１ 中条への思い 

１） 役員の活動に感謝している、住んで良かった中条を願っています 

２） 地域全体で協力し、支え合っていける中条になって欲しい 

３） 今後も結束力の高い中条であって欲しい 

４） 中条は、良くも悪くも古くからの慣習が多く、若い人から敬遠され易い 

５） 中条学区全体に自立・向上心にかける 

 

２ 中条学区まちづくりへの思い 

１） 役員への思い 

① 役員になりてがない 

② 役員の定年制導入 

③ 役員は良く頑張っている 

 

２） アンケートへの思い 

① アンケートの結果を活かして欲しい 

② アンケート調査に敬意を表する、これを通じ住み良い中条にして欲しい 

③ この調査で、改めて中条地域を考える機会になった 

 

３） 行事・活動への思い 

① 啓発を充分し、参加意識を高める 

② 地域行事は、参加すれば楽しい 

③ 行事が多過ぎる、減らして欲しい 

 

４） その他まちづくりへの思い 

① まちづくりは、言うは易く・行ない難し、人の道 

② ボランティア活動をしたいが、何処で聞き、何をしたら良いか分からない 

③ 全ての人が笑顔で生活でき、素晴らしい場所であって欲しい 

 

３ 青尐年の健全育成 

１） 子どもの減尐に不安を感じる 

２） 地域の人に見守られ感謝、犯罪のないまちにするためにも継続をお願いする 

３） 子ども見守り隊は、子どものいる家庭の祖父母が率先する 

 

４ 人権教育の推進 

１） 人権と言う言葉が一人歩きしないよう、本来の活動に帰って欲しい 

２） 障がい者の事を思わない人が多い 

３） 中条は神辺では、一番繋がりが深く住み易い所です。しかし古い差別意識にとらわれ

ている方々もいるので、小単位の住民学習の必要性を感じます。 
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５ 福祉活動の推進 

１） 交通弱者は困る、バスの便数を増やして欲しい 

２） コンビニか移動車があれば。また週１回でも店開きは出来ないか 

３） 高齢者福祉施設の充実 

４） 一人暮らしを定期的に見守って欲しい 

５） 中条は住み易く大好き、しかし車の運転が出来なくなったらと思うと不安 

 

６ 安心安全対策 

１） 防犯灯・街灯の設置 

２） 災害時の避難場所・経路が良く分からない 

３） 災害に備え、避難訓練と各関係機関の話しが聞きたい 

 

 ７ 環境の改善整備 

１） 道路の拡幅や河川の土砂堆積除去をして欲しい 

２） ゴミ処理施設の煙で前が見えなかったり、臭いが凄い時がある 

３） 家庭ゴミを燃やしたり、産業廃棄物を投捨てる 

 

 ８ これからの中条まちづくりへの思い 

１） まちづくり方向への思い 

 ① 若い人達が中条に残り、まちづくりを担って欲しい 

 ② 隣人交流への環境づくり 

   ③ 役員２年交代、誰でも出来る組織づくり 

 

２） 行事への思い 

① 行事を尐なくして、全員参加型の活動展開 

② 他の地域を参考にし、行事に前向きに取組むべし 

③ 中条出身者で、日本各地で活躍している方を招き、交流を深める 

 

３） 施設設置等への思い 

① 公園の設置 

② スポーツ施設や室内遊具のある施設を設置して欲しい 

③ 企業を増やしたり、人を呼び込める施設を造る 

 

４） その他 私の思い 

① 調整区域を早く解除して欲しい 

② 農業を維持したい対策を 

③ 町内会未加入者をなくし、全戸参画のまちづくりを望む 

 

 

※その他多くの意見がありましたが、紙面の都合で以上のようにまとめさせて 

いただきました。 
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